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Testi né total ka 20 pyetje.

Né test ka kérkesa me zgjedhje dhe me zhvillim.

Né kérkesat me zgjedhje rrethoni vetém shkronjén pérbri pérgjigjes sé sakté, ndérsa pér kérkesat me
zhvillim éshté dhéné hapésira e nevojshme pér té shkruar pérgjigjen.

Pikét pér secilén kérkesé jané dhéné pérbri saj.

Pér pérdorim nga komisioni i vlerésimit

Kérkesa ! 2 3 4 S 6 7

Pikét

Kérkesa 8 9 10 1 12 13 14

Pikét

Kérkesa 15 16 17 18 19 20

Pikét

Totali i pikéve KOMISIONI | VLERESIMIT

Lo Anétar
2 Anétar
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Lénda: Kimi e thelluar Provim me zgjedhje Varianti B
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Né atomin e njé elementi, elektroni i fundit sipas radhés sé mbushjes, ka kéto vlera té
numrave kuantiké: n=3,1=1; m=-1, mg =-1/2 .Numri atomik Z i tij éshté: 1 piké

20
18;
16;
14,

Emri sistematik, sipas IUPAC, i pérbérjes me formulé molekulare CHs - CHOH - CH3 éshté: 1 piké

etoksimetan
metoksietan
propanol -2
alkool propilik

Né reaksionin 2Al +Cr,03 — 2Cr +Al,O3 , themi se alumini: 1 piké

reduktohet

merr elektrone

éshté agjent reduktues
zvogélon valencén

Masa molare e substancés, kur dimé se tretésira e saj me pérgendrim 8,75% e ka dendésiné
1,08 g / ml dhe pérgendrimin molar 1,8 M, éshté: 1 piké

52,5 g/mol
51,0 g/mol
50,7 g/mol
51,3 g/mol

Neé reaksionin 2 NOg) + 2Hyg = Nyg + 2H2 Oy éshté gjetur barazimi i shpejtésisé
V =K x [ NO J?x [ Hz ]. Cili nga reaksionet e méposhtém pércakton reaksionin mé té
ngadalshém?: 1 pikeé

2NO() + 3/2Hyg = NOzg + NHs()
2NH3(g) + 5N02(g) = 3H20(g)+ 7NO(g)
H2O2¢q)+ Hzg)= 2H20()

2NOg) *+ Hzg = Nzg)+ H20zq)

Lidhja = realizohet kur mbulohen orbitalet: 1 pikeé

pX —S
pz — pz
S—py
pX —pX
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10.

A)
B)
C)
D)

11.

Elementi i grupit VB, perioda e pesté, ka si elektrone valentore ato qé ndodhen né:

582p5
5s24d*
55%4d°
5s24d°

Né pérbérjen C,H, lidhja dyfishe midis dy atomeve té karbonit pérbéhet nga:

dy lidhje sigma (d)
dy lidhje pi ()

njé lidhje 3, njé «
vetém njé lidhje &

Reaksioni shkon deri né fund nése si produkt formohet:

njé pérbérjeje né gjendje té gazté
njé kripé plotésisht e tretshme
joni H3O" i njé acidi té forté

joni OH" i njé bazé té tretshme

Reaksionet quhen red-oks né rast se atomet e elementeve:

vetém japin elektrone

vetém marrin elektrone

as japin as marrin elektrone

disa japin, disa marrin elektrone

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

Kur njé pérzierje prej 10 litrash metan dhe azot vihet té veprojé me njé sasi klor gaz né (K.N), né
prani té drités ultravjollcé, harxhohen 8 litra klor. Njehsoni pérgindjen né véllim té azotit né

pérzierje.

3 piké
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Lénda: Kimi e thelluar Provim me zgjedhje Varianti B

12. Gjaté bashkéveprimit t&é 60g MgCO3 me 500ml tretésiré 4M té acidit klorhidrik u pérftuan
22g dioksid karboni CO,, ( MMgCOg = 84g/mol, MCOZ: 44g/mol; M, = 36,5g/mol) 3 piké
a) shkruani barazimin kimik té reaksionit
b) njehsoni pérgindjet né masé té reagentéve gé kané marré pjesé né reaksion.
c) njehsoni véllimin e CO, (né K.N.) nése té 60 g e karbonatit té magnezit do té vepronin
plotésisht me acidin klorhidrik

13. Reaksioni i méposhtém ndodhet né ekuilibér pér njé temperaturé té caktuar:
C(ng) + Hzo(g) + nxehtési CO(g) + Hz(g) 3 piké

a) shkruani shprehjen e konstantes sé ekuilibrit kimik
b) pércaktoni drejtimin e reaksionit nése rritet temperatura
c) shpjegoni pse ekuilibri do té zhvendoset nga e djathta né se rritet [H,O(g)].
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Lénda: Kimi e thelluar Provim me zgjedhje Varianti B

14. Shkruani reaksionet e bashkéveprimit té: 3 piké

a) fenolatit té natriumit me acidin karbonik
b) metilaminés me acid klorhidrik
c) etanoat metili me hidroksid kaliumi.

15. Njehsoni nése formohet precipitat i BaSO,, gjaté pérzierjes sé véllimeve té barabarta té
tretésirave 1-10° N t& BaCl, dhe 1-10 ° N K;SOy. (K PTq,q0, =1-107°, né 25°C). 3 piké
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Lénda: Kimi e thelluar Provim me zgjedhje Varianti B

16. Jepen grimcat heterolitike: CH3", CI', OH", H*, NH,", H30". 3 piké
Shkruani tre kombinime té mundéshme midis grimcave té mésipérme duke i paragitur ato
si reaksione heterolitike.

17. Jepen energjité dhe gjatésité e lidhjeve: P- H (326kJ/mol, Ry = 145), 3 piké
C-H (414 ki/mol, Ry = 109), dhe H -1 (297 kJ/mol Ry = 161). Shpjegoni:

a) pse vlerat e energjive té lidhjeve té dhéna mé lart nuk jané té barabarta
b) cila nga lidhjet éshté mé e forté?

c) cilanga lidhjet éshté mé polare?

(ENp=2,1; ENp=2,1; EN\=2,6; EN¢c=2,5)
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Lénda: Kimi e thelluar Provim me zgjedhje Varianti B

18. Pércaktoni njé nga tipat e reaksioneve, ku mund té marrin pjesé substancat e méposhtme: 3 piké

a) CH3;—-CH =CH,
b) CHas- OH
C) CsHs

19. Aminoacidet jané pérbérje, té cilat né strukturén e tyre kané dy grupe funksionore: grupin
aminik dhe karboksilik 3 piké

a) shpjegoni karakterin amfoter té aminoacideve
b) shkruani formulén e njé tripeptidi (varg i pérbéré nga tre aminoacide té ndryshme)
c) emértoni lidhjen gé realizohet midis molekulave té aminoacideve.
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20. Pérkufizoni termat kyce:

a) Reaksion ekzotermik
b) Barazim termokimik
c) Efekttermik i reaksionit

3 piké
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